                                           Хостинг
 

Что такое веб-хостинг?
Веб-хостинг - это способ размещения сайта в сети Интернет. Как только вы разместили свой сайт на сервере - кто угодно может получить доступ к нему, набрав доменное имя в строке браузера. Доступ к сайту возможен 24 часов сутки, 7 дней в неделю, 365 дней в год. 
Для того, чтобы разместить свой веб-сайт в сети, необходимо:
 
· прежде всего, иметь собственный веб-сайт. Нужно иметь копию сайта на локальном компьютере (в html-файлах), или же готовые материалы + скрипт, который позволял бы создать веб-сайт непосредственно на сервере. 
· доменное имя. Нужно найти и приобрести доменное имя сайта. Желательно, чтобы имя говорило о тематике сайта, и было легко запоминающимся. Доменное имя может быть в любой, на ваш выбор, доменной зоне, например: .com .net .org .ru и т.д. При выборе доменной зоны руководствуйтесь данными о тематиках доменов. Домены .com , например, предназначены для сайтов коммерческой направленности, .org - государственных учреждений и общественных организаций. Региональные домены говорят о принадлежности сайта какому-либо региону. Это необязательное правило, но стоит об этом помнить. 
· заказать один из хостинг-планов в компании, осуществляющей услуги хостинга. Выбор тарифного плана является отдельной темой для разговора, поэтому в данной статье мы не будем ее обсуждать. 
Бесплатный хостинг (типа narod.ru или by.ru)

Вы регистрируетесь на таких сайтах, получаете логин и пароль, куда и сможете закачать свой сайт (пользуясь программой - FTP-клиентом - CuteFTP, Far или др.). Адрес Вашего сайта будет вида http://www.Ваше_имя.narod.ru и т.п. Преимущества - хостинг бесплатный, так что на начальном этапе это неплохо.

Минусы - такой хостинг часто может давать сбои вследствие перегрузки, в результате чего периодически Ваш сайт может быть недоступен. Это не страшно, если у Вас небольшой пока малоизвестный сайт, но очень плохо - если Вы имеете крупный, а тем более коммерческий сайт - Вы просто можете потерять навсегда посетителей, Ваших возможных клиентов. Второй недостаток - адрес ресурса. Такой адрес хорош на начальном этапе для некоммерческих проектов, если же Вы хотите сделать коммерческий проект - лучше иметь адрес вида Ваше_имя.com или net, или ru - для России или com.ua - Украина и т.п. Также при бесплатном хостинге место для Вашего сайта ограничено, а также зачастую нельзя использовать скрипты (а без них сложно сделать функциональный профессиональный ресурс).
Платный хостинг.

В этом случае Вы получаете за определенную сумму строго оговоренное место (больше, чем при бесплатном хостинге) плюс возможность пользоваться скриптами. Этот хостинг более устойчив, сайты, как правило, всегда доступны, Вам также гарантируют сохранение информации Вашего сайта. Если у Вас есть средства, можно подключить свой компьютер к интернету, установив нужное ПО и разместив сайт на нем, это будет уже не хостинг, а co-location (стоит дороже).

Кроме того, при платном хостинге Вы можете регистрировать себе и использовать доменное имя вида Ваше_имя.com или net и т.п. Почему такие адреса лучше? Это внушает больше доверия посетителям, т.к. это уже платные адреса, а значит, сайты под такими адресами серьезно занимаются своим делом. Это не сайты-однодневки. Кроме того, это Ваш постоянный адрес, который никогда не поменяется (даже если Вы смените хостинг, адрес останется прежним, при бесплатном хостинге при смене последнего меняется и адрес) Еще один плюс - такой адрес короче, красивее, а значит, легче запоминается людьми. 
Какой тарифный план выбрать?
Тарифные планы, как правило, отличаются размером дискового пространства, возможным количеством поддоменов сайта, ограничением по исходящему трафику. Безусловно, после того, как вы отобрали несколько наиболее авторитетных хостинговых компаний, необходимо сравнить их тарифные планы. При сравнении необходимо помнить о том, каким требованиям должен удовлетворять тарифный план. Нужно принять во внимание: 
 
         размер предоставляемого дискового пространства 
         возможность иметь множество почтовых адресов 
         установка и запуск приложений (cgi, php, MySQL) 
         доступ к сайту по FTP 
         административную панель, с помощью которой осуществлять контроль и управление сайтом (очень важно: качественная административная панель, где все функции удобно "разложены по полочкам" сэкономит вам массу времени) 
         уровень оплаченного исходящего трафика 
Разберёмся порядку
Если ваш первый веб-сайт будет состоять из нескольких страниц и логотипа, то вполне подойдет тарифный план, где размер дискового пространства будет от 100 до 300 мегабайт. Этого более чем достаточно. Меньше 100 мегабайт дискового пространства уже не предоставляет практически ни один хостинг-провайдер. 
С почтовыми адресами проще - практически все провайдеры дают в распоряжение неограниченное число адресов в пределах одного домена. Ограничение может быть только по числу отдельных POP3 и SMTP аккаунтов. Это означает, что, несмотря на разные адреса, вы имеете ограниченное число отдельных соединений с помощью почтовой программы. 
Установка и запуск скриптов необходим, если сайт будет построена динамических страницах, или же необходимо реализовать функцию поиска внутри сайта. Если же сайт будет полностью построен на статистических html-страницах, то запуск скриптов имеет второстепенное значение. 
Доступ к сайту по FTP необходим. Без него вы ничего и не сделаете. FTP доступ предоставляет любой провайдер, на этом этапе все просто и понятно. 
Административная панель, на первый взгляд не имеет высокой значимости. Но когда дело доходит до практического обслуживания сайта - качественная админ-панель просто незаменима. С помощью админ панели вы можете не только устанавливать настройки сайта, но и получать статистическую информацию о сайте, например: сколько дискового пространства используется/свободно, каков показатель исходящего трафика за этот месяц (как правило, все провайдеры устанавливают лимит по исходящему трафику). Если в тарифном плане указано "неограниченно" - не верьте, скорее всего это не очень хороший хостер, который всеми путями пытается заманить клиентов). С помощью админ панели легко оперировать с настройками сайта и электронной почты: создавать новые почтовые адреса, настраивать переадресацию почты, управлять папками и файлами (устанавливать права доступа к файлам, пароли к директориям).
